

百姓  
热线

3313880

0668892281(移动通信 0.1元/条)  
113929(小灵通短信 0.08元/条)  
800913(联通短信 0.1元/条)  
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

### 如何申请廉租住房补贴?

山城区李先生来电:他是一名普通职工,目前在原棉纺厂家属院附近租房居住,他想咨询一下如何申请廉租住房补贴?

市住房办回复:李先生可带收入证明、户口簿到自己户口所在地居委会申请。申请廉租住房补贴必须符合国家和省有关规定,且人均年收入在4000元以下,详细情况可到居委会或市住房办咨询。

晚报记者 邓少华

### 规范公交儿童免票标准

山城区付女士来电:前几日她带孩子坐快速大巴到新区游泳馆游泳,当时车上乘务人员为孩子免了车票,而且在游泳馆时孩子在量了身高后也被免票,然而她和孩子在当日回家时,乘坐的同样还是快速大巴,乘务人员却强行要求孩子购票。付女士想知道我市公交车儿童免票的标准。

市公交公司回复:儿童免票的标准是身高不得超过1.2米。如果乘客遇到问题可以拨打电话2626116进行咨询和投诉。

晚报记者 原昆鹏

### 男子强索瓜农“管理费”

热心读者王先生昨日来电:当日早,一中年男子在新区桂鹤小区门口附近对在这里临时销售瓜果的外地瓜农强行收费,该男子没有任何证件和单据,不仅态度粗暴要求每车瓜果交10元“管理费”,而且其也根本没有“管理”。王先生说,这名男子在这里经常如此,严重影响了鹤壁人的形象。

晚报记者 刘善新

### 臭水沟害苦小区居民

新区孙先生昨日来电:他是福源小区三区住户,小区内有一条污染严重的水沟长期以来无人管理,如今天气炎热,水沟散发的臭味和滋生的蚊蝇等致使附近居民无法开窗,苦不堪言。

晚报记者 刘善新

### 期盼治理扰民大货车

山城区于女士来信:经常有一些大货车从山城路、朝阳街经过,其带来的噪声和安全隐患严重影响了附近居民正常生活。居民为此多次向有关部门反映,可如今情况一直如旧,不见好转。

晚报记者 邓少华

### 陈珊请领失物

山城区王女士7月28日来电:7月26日上午8时许,她在朝霞街西段捡到一张身份证和一张建行储蓄卡,但她无法联系到失主。王女士希望失主“陈珊”打电话13939245216领回失物。

晚报记者 刘善新

# “我们既然活下来了,就要好好活着”

## ——我市两名防疫救援队司机讲述抗震救灾感受



晚报记者 柯其其 实习生 陈姝慧

5月17日,魏占军、牛赞军等10名同志组成我市首批卫生防疫医疗救援队,他们紧急赶往四川地震重灾区北川,展开医疗救援工作。在灾区的20多天里,他们冒着余震的危险,每天超负荷工作着,困了就露天打个盹儿,对此他们毫无怨言……7月27日,在接受晚报记者采访时,他们反复说到一句话:“我们既然活下来了,就要好好活着。”

大缝,里面直往上冒烟。

### 灾区人民真的很善良

由于出发时太紧急,根本来不及准备,我们走的时候几乎都是两手空空,连备用衣服都没带。四川的夜晚非常寒冷,5月22日,我们到绵阳市买衣服,但由于当时已进入夏季,长袖衣服很难买到,就在我们为找不到合适的衣服发愁时,一位30多岁的女商人看到我们身穿“河南急救”工作服,主动上前问有什么需要帮忙,当得知我们想买10套长袖衣服时,她说她的店里没有,但她可以去别的地方找。过了一会儿,她拿来了10套长袖衣服,却怎么也不肯收我们的钱。她说:“你们这么大老远从河南赶到四川,就是为了帮助我们,我送你们几件衣服怎么能要钱呢?你们一定要收下,这是我们四川人的心意。”

一次,我们要送北川一位骨折的村民到绵阳治疗,当我们拦车问路时,一位开着私家车的当地人表示愿为我们带

路,他说:“你们说想去哪个医院吧,我带你们到目的地。”返回时,我们又一次问路,同样是当地热心的群众将我们一直带到驻扎的营地。

在灾区,类似的事还有很多。一路上,只要我们的汽车停下来加油、加水,群众马上就围上来,给我们送水、送食物。住在附近的村民经常给我们送木柴、送野果……

### “我们既然活下来了,就要好好活着”

在灾区的20多天里,满目疮痍的场面让我们的心灵受到极大震撼,但也让我们感受到了祖国的强大,看到了中华民族自强不息、众志成城的精气神。在感动的同时,我们对生命也有了新的认识。在灾区时,绵阳一个电台主持人说了一句话,让我们一辈子也忘不了,她说:“我们既然活下来了,就要好好活着。”与灾区的幸灾乐祸相比,我们现在太幸福了,这也让我们更加珍惜生命,珍惜如今拥有的一切!

### 这一刻,我们真正体会到了同胞齐心

5月17日下午,接到单位通知后,我们立即驾驶救护车奔赴四川灾区。18日下午5时多,当行至四川广元附近时,我们的车抛锚了。当时顾不上害怕余震,就怕不让我们去灾区,车一坏,我们急得直想掉眼泪。

好不容易找到一家修车行,可修车师傅不在。当时已经是深夜了,修车行老板说:“你们千里迢迢从河南来给我们救灾了,说啥也要想法把车给你们修好。”该店的老板和员工一直修到19日凌晨3时,可由于没有相关配件,救

护车还是不能正常工作。无奈之下,店老板又向成都一家修车公司求助。凌晨5时,我们开车往绵阳,成都修车公司的师傅也在同一时间出发往绵阳赶,当天上午我们在绵阳汇合。在成都修车师傅的帮助下,我们救护车的发电机终于能正常工作了。由于他们是义务来为我们修车,我们为此很感谢,他们则说:“大家都是同胞,本来就是一家人。再说你们也是来帮助我们的,如果说谢谢也该是我们说。”这一刻,我们真正体会到了同胞齐心。

### 与死神擦肩而过

虽然来之前就知道“蜀道



## 空调深夜滴水声扰人梦

### 邻里相互理解 + 市民献计 = 破解良方

晚报讯(记者 肖广军)“滴答,滴答……”连日来,新区淇滨花园二区的黄老先生总觉得有这样的声音在耳边响个不停,楼上邻居家的空调器冷凝水滴在他家的防盗窗上,击打出来的声音让他心烦意乱,特别是到了深夜,已上了年纪的他经常因此睡不好觉。记者发现,由于近期天气炎热,很多家庭在长时间开着空调尽享凉爽的同时,也为邻居带来了困扰。

7月27日,备受滴水声折磨的黄老先生找到记者“诉苦”。原来,家住二楼的黄老先生为了安全装上了不锈钢防盗窗,入夏后,楼上邻居在卧室窗外装上了一台空调器。当邻居使用空调时,空调器冷凝水就滴滴答答落在了黄老先生家的防盗窗上。这水声一到夜深人静就显得格外突出,时常让黄老先生夜不能寐。时间久了,黄老先生对这种声音就特

别敏感,不仅在晚上休息时很难入睡,甚至在白天也常常会搅乱了心情,使他难以安静下来。

针对黄老先生遇到的情况,记者随机采访了部分市民,接受采访的29位市民无一不把空调器滴水声列为“噪声”。其中,13位中年人指出空调器滴水声确实很烦人,特别是有心事的时候,“啪啪”的滴水声扰人心绪,让人无法安静。但他们也直言,一般情况下,忙碌了一天,自己在这种滴水声中还是能够入睡的;16位老年人告诉记者,人在上了年纪后本来就难以入睡,如果有这样的滴水声干扰,他们更是难以入睡,即便入睡后也是很容易被这种杂音惊醒。

如何解决这种问题呢?一些受访者表示,邻里间相互理解,尽可能使空调器在运行时不产生滴水噪声是最好的方法。“其实

做到这一点并不难。”教师吴先生告诉记者,他在为家里安装空调时,就考虑到楼下居民休息的问题,他想到教学中提到的“导棒”的作用,专门要求安装空调器的师傅将引水管绑在了楼房的排水管道上,这样滴出的水顺着排水管道这个大“导棒”流下去,就不会产生滴水声了。而细心的谭女士的方法更妙,不仅解决了水声,而且还充分利用了空调器冷凝水。“空调器流出来的水虽然少,但积少成多,流走了就是白白浪费。”谭女士说,为此她买来一段胶管,接在空调器的引水管上,把水引到室内的一个大盆里,“这样不仅解决了滴水声,还为家里‘制造’了不少水,这些水不能食用,但可以拖地,也可以浇花等,一举多得好多。”

## 老树倾斜 市民忧心 园林部门欲“一了百了”

晚报讯(记者 卫珩 实习生 王晨苗)俗话说,大树底下好乘凉,可是年年乘凉的老桐树下可能就要保不住了,这让新区淇河路一家家属院里的众多居民很是忧心。

任先生在市委政法委家属院居住,他告诉记者,他所在的家属院旁边的一棵老桐树已经有些年月了,“当年修路经过这儿时,我们家属院几个住户为了保住这棵树,特意把它护起来,弄来土围了围。”任先生说,“可是前几年这儿铺地下管道的时候挖空了下面的土,这棵树就有点倾斜了。经过几场大风,这棵树现在倾斜得更厉害了,如果不及采取保护措施,恐怕就保不住它了。”

在任先生的指引下,记者在新区淇河路和华山路交叉口西北角,见到了这棵老桐树。记者看到,这棵老桐树的树干有一抱之粗,整个树身向右侧倾斜非常严重,将围着它砌起来的砖池子压裂了三条大缝,树的枝杈已经触到旁边架设的电线。

“这棵老树倾斜到现在这

个样子,真说不准哪天就突然倒了,到时不光这棵树毁了,万一再砸到电线或是行人就太危险了!”任先生说,“我们是希望把它留下的,这棵树枝叶比较茂盛,夏天可以供很多人的阴凉。可是如果这种状态得不到及时管理,那它就真的保不住了。我们希望能有部门和专家来把它扶正。”任先生的话语中带着担忧和期待。

带着任先生等一些居民的期望,记者找到开发区园林处进行咨询。园林处的一位负责人告诉记者,这棵树倾斜的原因主要是树大招风,再加上根基松动,慢慢就长斜了,下面的池子也就撑破了。“现在如果把池子向外扩展,就会占到人道的地方,行人过着就不方便。而且这棵树是梧桐树,寿命短,如果扶正支起来,耗时耗力,也不美观,影响市容。”

“我们打算跟打柴口村协商一下,看他们能不能把这棵树挖掉,毕竟这是人家的树,处理权归他们。”园林处的张科长告诉记者。

